

EL GRADUADOR

DIARIO DE LA TARDE

Fundador: D. ANTONIO GALDÓ LÓPEZ

AÑO XXX

Redacción y Administración: Mayor, 51

MIÉRCOLES 29 DE MARZO DE 1905

Talleres Tipográficos: Mayor, 51

NÚMERO 8.707

El problema agrícola

Aunque el problema de nuestra regeneración agrícola es quizá el que por su complejidad demanda mayor tacto y circunspección más estudiada, ello no es obstáculo para que abunden los doctores que, no mirando los términos de la cuestión más que por una de sus múltiples facetas, señalen remedios ciertos que han de conducirnos a puerto seguro en breve plazo.

Quiéndonos a un estrecho criterio la inundación total de la Península. Aquí no hace falta más que muchos pantanos y grandes canales que transformen de golpe a España en una inmensa huerta. Quién lo espera todo del aumento de vías de comunicación. Quién del espíritu de asociación en la clase agrícola. Quién en fin, clama por que se levanten, cual nueva muralla de la China, las columnas del arancel, para que aquí dentro nos comamos lo que producimos, pagándolo al precio que resulte, sea el que fuere, y cerrando las puertas a todo lo que como emblema de progreso nos viene de fuera. Cada cual discurre según sus particulares aficiones o amolda la solución con sus propios intereses.

Todo pudiera ser conveniente en su justa medida; pero no es hacedero que de golpe y porrazo podamos cambiar la faz de las cosas.

Poco a poco el buen sentido se impone, y hoy, la mayoría de los que a estas cuestiones dedican su inteligencia, comprenden la magnitud del problema, y se piensa y escribe con gran elevación y hondo sentido práctico.

Hay un punto sin embargo, que ya ha pasado a la categoría de axioma. Ya no se discute: tal es su evidencia. Preconizado por los segundos, ya no tiene impugnadores entre los primeros. Me refiero a la necesidad de aumentar la producción por modo artificial: en una palabra, por los abonos.

En tanto que en España no se obtengan más que 10 ó 12, y a lo sumo 15 hectólitros de trigo por hectárea, mientras Francia obtiene 20, Bélgica 25 ó Inglaterra, alternando los abonos minerales con el perfeccionamiento, siempre creciente, de su mecánica agrícola, logra 40, 50 y aun 60 hectólitros por hectárea, no nos podemos defender. Los medios artificiales de defensa que una protección ciega puede suministrar resultan ruinosos a la larga para la agricultura y sobre todo, perjudican al país en general.

Los medios de transporte aumentan de día en día y la baratura, cada vez creciente, del transporte marítimo permite a los países vírgenes entrar en lucha con las naciones viejas, cuyo suelo, esquilamado en tanto siglo de cultivo rutinario ó improvisor rinden cosechas que apenas se remuneran al productor los gastos de cultivo. El desastre, a la larga, será inevitable.

Hay que abonar; pero hay que abonar racionalmente, de modo que el gasto no sea nueva carga que pese sobre el agricultor, sino cantidad que, depositada en la tierra, pueda ésta devolvernos centuplicada con el aumento de cosecha. Y esto requiere principalmente tres cosas:

Estudio detenido del suelo laborable; elección de la clase de abono, apropiada al cultivo de que se trate, y, finalmente, su obtención económica.

CUENTO

La música de los ángeles

de la capital, y dirigí mis pasos hacia el manicomio del doctor X. Allí se encontraba mi amigo Víctor Kernet, un músico que había llegado a conquistarse una envidiable reputación artística, antes de sufrir la desgracia, que perturbando su juicio motivó su reclusión en casa del alienista.

Víctor, ante todo, había sido artista. Hacía tres años que casó con una hermosa mujer, a la cual consagraba sus amores, y de la que estaba tan enamorado, como el alma de un artista es capaz de enamorarse de la belleza.

Al año de casados, aquella mujer murió. El carácter de Víctor sufrió una transformación inmensa.

De alegre y jovial que era antes, tornóse taciturno y melancólico.

En su mente solo bullía un recuerdo: el de su esposa.

No se le veía por ninguna parte. Y cuando algún amigo iba a visitarle, solo hablaba de su muerte.

—Era un ángel—decía—y está allí—y señalaba al cielo—y desde allí me ve y desde allí me ama.

Y después, lloraba, lloraba...

¡Pobre Víctor! Llegó a odiar la vida, y aún lo que para él valía más que aquella: el arte; la música.

Antes, siempre que me veía me hablaba de sus trabajos, de sus composiciones, de las ilusiones que albergaba su alma de artista. Después, solo me hablaba de aquel ángel que alegrara su existencia. Y al hablarle así lloraba, lloraba...

Pasó algún tiempo sin que le volviese a ver. Pregunté a algunos amigos, y me dijeron que estaba loco.

Una tarde le encontré en el paseo. Se acercó a mí, y sin saludarme siquiera, me dijo:

—Voy a trabajar. Quiero hacer lo que nadie ha hecho en este mundo. ¿Tú has oído alguna vez la música de los ángeles?—No.—¡Claro! Ni tú ni nadie.

Yo solo la he oído. Mira. Me encierro en mi cuarto, y me pongo a mirar el retrato de «mi muerta»... Le hablo y ella me contesta con los ojos. Así nos pasamos horas enteras charlando, charlando...

Después me siento al piano, y cuando empiezo a ejecutar algunas de mis composiciones, empiezo a oír una melodía dulcísima, sublime... Son los ángeles del cielo que rodean el retrato del amor de mis tristes amores, y entonan sus cánticos celestiales, como lo hacen alrededor del trono del Omnipotente... Pero yo no me conformo con oírlos; yo quiero que me inspire «mi ángel», y componer una música como aquella. Quiero difundirla por el mundo para que la conozcan ustedes. ¡Pobrecillos!... Yo trabajaré, trabajaré mucho hasta conseguirlo; y el día que lo consiga, iré a reunirme con mi musa, con mi Dios, con el alma de mi alma, con mi todo... Ya verás; ya verás...

¡Pobre Víctor! Al poco tiempo supe que había sido recluso en el manicomio del doctor X.

Mi pobre amigo empeoraba de día en día, y el doctor me comunicaba los temores que le inspiraba su salud.

El día a que refiero, lo encontré paseando por el jardín del establecimiento. Estaba más pálido que de ordinario. Dos círculos amoratados circundaban sus ojos, y al estrechar su mano, sentí en la mía la impresión que me hubiera producido un hierro ardiendo.

Comprendí que aquello se acababa por momentos.

—¿Qué tal? le pregunté.

—Bien, pero no me interrumpas.

—Mira, por allí—y señalaba el cielo—por allí he visto un ángel. Es «mi muerta». Me ha dicho que vendrá. Si ella vendrá y me inspirará. ¿Tú no has oído la música de los ángeles? ¿Pues espera!

¡Espera, como yo!

Quise distraerlo, alejarlo de allí y solo conseguí aferrarlo más en su idea.

De pronto dió un grito; me cogió con fuerza por la muñeca, y febril, agitado, con los ojos fuera de las órbitas, exclamó siempre señalando siempre al cielo.

—Mira! mira allí! ¿La ves? ¡Ven, ven conmigo!

Y así diciendo, el loco me arrastraba a través del jardín.

Atravesamos varios corredores, y al fin se detuvo ante una puerta. De un empujón hizo saltar la cerradura, y entramos en su cuarto.

Victor saltó mi brazo. Abrió el piano

—Escuchal. Sus dedos empezaron a correr sobre las teclas.

Se dejó oír una melodía dulcísima, celestial.

Era la creación más grande que pudo jamás soñar un artista. Era, «la música de los ángeles».

Victor tocaba, y tocaba, y a medida que avanzaba en la ejecución, la melodía iba haciéndose más suave, más divina, y mi espíritu se sentía transportado a otras regiones, a otro ambiente, a otra vida, plétoricos de poesía, de grandeza, de sublimidad infinita.

La música iba haciéndose cada vez más tenue, más delicada; casi se adivinaba.

Al fin se acabó. Y al acabar, el cuerpo de Víctor había ido inclinándose paulatinamente, hasta tocar con la frente el teclado del piano.

Me acerqué a él; fui a levantar su cabeza, y un grito se escapó de mi garganta.

¡Estaba muerto!

¡Podré artista! Al fin vió realizado el sueño de su locura!

José Delgado López

Curiosidades

25.000 kilos de pan, 18.000 kilos de carne, 40.000 kilos de legumbres diversas, y 40.000 huevos, por un lado; 54.000 litros de líquidos por otro; tal es el cómputo de lo que un hombre come y bebe en toda su vida.

El estadístico que se ha divertido en establecer estas cifras, ha supuesto para sus cálculos un sugeto de complejión media, pero dotado de un estómago que funcionara de una manera excelente y de un apetito regular, y el cual viviera hasta los 70 años.

Esta estadística puede permitir establecer bastante fácilmente otra: la de lo que gasta un hombre para alimentarse.

25.000 kilos de pan, al precio medio de 40 céntimos por kilo, da una suma de 10.200 pesetas; 18.000 kilos de carne, a una peseta veinticinco céntimos el kilo, precio más cercano al promedio del precio que ha de señalarse, al propio tiempo, para la carne de carnero ó buey, pollería, caza y aun pescado, no clasificadas por el autor del cálculo este último de nutrición: 22.500 pesetas; 40.000 kilogramos de legumbres diversas, a veinte céntimos el kilo, como precio medio, 8.000 pesetas; 40.000 huevos, a diez céntimos uno, 4.000 pesetas.

Supongamos que el agua entre por las tres cuartas partes en el consumo total en líquido, quedan todavía 12.000 litros de bebidas diversas que calcularemos a cincuenta céntimos el litro, ó sea 6.000 pesetas.

Así, pues, un hombre gasta, según estas solas cifras, una suma lo menos de 50.000 pesetas para nutrirse.

Y tal suma no debe hallarse muy por bajo de la verdad si se reflexiona que, de tal modo determinadas, no contiene aquella más que el precio de los elementos nutritivos, indispensables, y que a lo útil precisa agregar lo deleitoso, que en cuestión de manjares cuesta mucho más cara.

Todavía en nuestra época de democracia y de automóviles hay ermitaños auténticos como los que poblaron los desiertos de la Tebaida. Testigo, el de Cifuentes, y testigo un hombre llamado Hofford, que lleva vida de ermitaño en las márgenes del canal de Monkbridge. Hasta el nombre del lugar (puente del Fraile) favorece sus designios. Vive vida verdaderamente cenobítica. Con excepción de algunas tazas de té, no bebe más que agua del canal. Siempre moja el pan en el canal antes de comerlo, y afirma que tiene para hacerlo así razones que por ahora no puede divulgar.

En el último número de «The World Work and Play», Mr. Carlos H. Gartaud describe el telegrafo Pollak Virag, que transmite 300 palabras por minuto. Mister Archer discute si servirá para surtir de electricidad a nuestras líneas férreas, y declara que para las principales líneas y para el servicio de los expresos entre las grandes ciudades, la tracción eléctrica se encuentra todavía en estado experimental.

La máquina, que extiende su marcha triunfante sobre todos los ramos del trabajo humano, se ha apoderado últimamente del pantalón de los caballeros, ó mejor dicho del pliegue que en la parte delantera de esta prenda corre desde arriba hasta el pie y que actualmente parece indispensable.

La máquina en cuestión es un aparato parecido a unas grandes tijeras de sastre; se calienta con espíritu de vino y se pasa luego mediante dos rodillos a lo largo del pantalón, con lo que se origina el bien conocido pliegue.

Esta nueva máquina tiene la incontestable ventaja de que el dueño del pantalón no ha de desprenderse de éste para plancharlo, sino que con la prenda puesta puede esperar quien le planche el indispensable pliegue. En Londres, la mencionada máquina está en uso y una persona competente del ramo de sastrería, el redactor del órgano para sastres «The Tailor and Cutter» asegura que el pliegue no quedará circunscrito al pantalón, sino que se extenderá también a la americana, al chaquet y al paletot. La elegancia de las dos primeras prendas se aumentará mediante el pliegue en las partes laterales y en las mangas, y en el paletot estarán visiblemente realizadas todas las costuras.

El mencionado personaje, que parece aspirar a la perfección artística dentro de su profesión, y que se ha impuesto como «leader» en el movimiento de reformas, se expresó en una interview de la siguiente manera: «El inglés, aun en medio de la guerra y rodeado de las amenazas de ésta, encuentra tiempo para dedicar más que nunca su atención al pliegue planchado de su pantalón».

Casas baratas

Congreso internacional en Lieja

Coincidiendo con la Exposición Universal, se celebrará este año en Lieja el séptimo «Congreso internacional de habitaciones a bon marché» bajo el patronato del Gobierno belga, a cuyo efecto son presidentes de honor el del Gabinete, que es a la vez ministro de Hacienda y de Obras públicas, y los ministros de Hacienda y del Trabajo y de Agricultura.

Los interesantes temas que constituyen el cuestionario, son los siguientes:

«Examen crítico de las diversas formas de intervención de los poderes públicos en materia de viviendas económicas, y especialmente en lo que concierne a las habitaciones de las clases más pobres».

«Exposición crítica de los diversos impuestos (contribución territorial, derechos de traspaso, impuestos regionales y municipales) que influyen en el alquiler de las habitaciones».

«Policía é inspección sanitaria de las viviendas.—Esfuerzos de la iniciativa privada para la higiene de las mismas».

«Reglas que deben observarse en la formación de planos para barrios de nueva construcción, de suerte que permitan la distribución más conveniente de los terrenos, sea para la transformación de antiguas agrupaciones, sea para aprovechamiento de terrenos no edificados.—Ciudades.—Jardines».

«Estadística de las viviendas bajo el punto de vista higiénico, económico y social.—Exposición crítica de métodos al efecto y resultados de los mismos».

«Medios de dar a la vivienda obrera condiciones estéticas, sin aumentar sensiblemente su coste».

«Los jardines obreros.—Conveniencia de los huertos.—Legislación.—Desarrollo y resultados obtenidos».

Notas políticas

«La Unión Democrática», como siempre: hoy habla, por hablar de algo, y con el mismo fundamento de siempre, de los puestos públicos y dice que «nadie sabe lo que produce la recaudación de dicho impuesto», cuando «La Correspondencia de Alicante», «El Demócrata» y «El Graduador», entre otros periódicos, han publicado nota detallada de la recaudación desde 1.º del año actual.

Así son todas las cosas del diario revolucionario.

«La Opinión» tampoco se ha enterado de los datos publicados referentes a la recaudación de puestos públicos y es que ambos periódicos con tal de combatir al alcalde todos los medios les parecen buenos.

No les envidiamos los procedimientos.

El despacho del nuevo gobernador civil de la provincia fué ayer muy visitado durante todo el día por las autoridades y algunos políticos.

Por la tarde estuvo también a saludar al Sr. Gonzalez López, nuestro querido amigo el jefe local del partido conservador D. José M.ª Andreu Bellido, para solicitar de la digna autoridad civil de la provincia señalara hora a fin de hacerlo la presentación de las personalidades que en Alicante forman el comité de dicho partido.

«La Opinión», emplea para todos los casos los mismos procedimientos. Ayer publica, saludando al nuevo Gobernador el mismo artículo que empleó para todos los anteriores.

El Sr. Gonzalez López debe enterarse de la «tabarra» que los amigos de «La Opinión» dieron al Sr. Baztán, teniendo materialmente asediado y sitiado por todas partes para conseguir algo de él, y debe saber que, cuando el señor Baztán se vio obligado a presentar la dimisión y algunos periódicos descorrieron una punta del velo que envolvía su gestión gubernativa, «La Opinión» y sus amigos le abandonaron, dejándole completamente indefenso.

El actual Gobernador podrá convenirse sin esfuerzo alguno cuando vea tomado a todas horas su despacho por los señores Bellido, Hernández, Vila, Torrejón, y demás «notables» del partido que «La Opinión» tiene el honor de representar en la prensa local.

Dice «La Correspondencia», hablando del próximo viaje de S. M. el Rey: «Cuantos rumores circularon ayer tarde suponiendo que había sido aplazado el viaje de S. M. a Valencia, Castellón, Alicante y Albacete, están desprovistos en absoluto de fundamento.

Los hechos vendrán a dar a la especie circulada el mayor mentis.

Dicho viaje, así como todos los detalles del mismo, están convenidos.

No lo sabemos de una manera oficial, pero nos consta que S. M. emprenderá dicha excursión el 9 de Abril, ó sea en el mismo día de cumplir el aniversario del fallecimiento de la Reina Isabel.

El Rey saldrá de Madrid por la noche con el fin de llegar a Valencia entre diez y once de la mañana.

Hará su entrada en la capital del Turia, a caballo.

Permanecerá allí todo el día del lunes y el martes.

El miércoles, a las diez de la mañana, saldrá para Castellón, almorzando en el tren.

Permanecerá en esta capital varias horas, dirigiéndose por la tarde a Sagunto para conocer el sitio en que se hizo la proclamación de su malogrado padre y visitar las ruinas de la histórica ciudad.

Desde Sagunto se dirigirá al Grao, donde embarcará a bordo del «Giralda».

En éste hará el viaje a Alicante.

En esta capital desembarcará en la mañana del jueves, permaneciendo todo el día.

Pernoctará a bordo del «Giralda», saliendo a tierra de nuevo el viernes por la mañana para dirigirse a Albacete.

En el mismo día, sin que precisemos la hora, emprenderá S. M. el regreso a Madrid.

Le acompañará en la excursión el ministro de la Guerra.»

El Ministro de la Gobernación ha con firmado hoy cuantos detalles adelantamos en nuestra edición de esta mañana acerca del itinerario a que ha de ajustarse el viaje de S. M.

Ha habido interés por parte de algunos elementos en que dicho viaje se aplazase con el único propósito de que efectuándolo transcurrida que fuera la Cuaresma, revistiera mayor solemnidad, pero el Gobierno no ha creído prudente dejarlo para más adelante.

Decíamos nosotros que a S. M. acompañaría el Ministro de la Guerra.

2008 Ministerio de Cultura

EUGENIO BOTI CARBONELL

Ferretería
mayor, 13, 15 y 17

NO MAS VELLO

LAS SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando **DEPILATORIO POLVO COSMETICOS DE FRANCH**. No irrita el cutis. Es el más económico, 25 años de éxito. No tiene rival. Precio 2'50 pesetas bote. Se remite por correo certificado anticipando pesetas 5'50 en sellos, **BORRELL, farmacéutico ASALTO, 52, BARCELONA**. De venta en todas las droguerías y perfumerías.

DEPILATORIO "VENUS,"

preparado por la casa **J. LL. PRUNÉS**

DESPACHO: GOBERNADOR, 6, BARCELONA



Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que el reconocido ha resultado ser completamente inofensivo.

Se mandarán prospectos gratis á quien mande una tarjeta con las señas.

Precio: 5 pesetas frasco.—Se remite certificado por el correo, mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Se vende en Alicante: Joaquín Paliás, Princesa, 6; Romero y Compañía, Princesa, 5; Vidal de A. Gil, Mayor, 5; Sucesora de A. B. Solbes, Labradores, 8; Soler López, plaza de Isabel II, 20; Gómez Mora, Mayor, 23; Francisco Molino, Mayor, 48; y Julio Parreño, 26.



Imprenta de "EL GRADADOR"

En este establecimiento, que cuenta con todos los adelantos de la tipografía moderna, encontrará el público á la par que una esmerada y elegante impresión, una economía incomparable.

Progreso, 6 y Mayor, 53



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adecuadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula reproduce una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En Farmas, 5, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, de 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, París, Suez, Ceilán, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Gerona el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Guayaquil, Puerto Cabello y La Guayra; admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos.

Línea de Canarias.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y el 15 de Julio y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicado en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Representante en Alicante, D. Carlos Fies, Esplanada 55.

Tomad los ricos
COGNACS BARBIER
Procedentes de las Bodegas de
Barbier é hijos (BILBAO)

BAZAR PRINCESA
DE
J. Berna y compañía

La que más barato vende

Completo y variado surtido en muebles de todas clases; sillerías tapizadas y de regilla; camas de hierro y madera de haya, nogal y caoba; somieres especiales; inmensa variedad en vajillas, porcelana, cristalería, lampistería y aparatos para luz eléctrica y sus accesorios; batería de cocina, cubiertos de metal blanco, objetos de capricho y fantasía, juguetes y otros artículos; servicios para café, fondas y casas d'articular; y mera cosa: en objetos con vistas é inscripción de «Recuerdo de Alicante».

PRECIO FIJO.—Princesa, número 7 y San Fernando, número 10.

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del Estómago é intestinos la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los enses y hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias médicas, doctores Maritan, Hergueta, Méndezveitia, Huertas, Pérez y Valdés. Estómago, Montoya y otros es la ESTOMACALINA ALFAGEME, pudiendo comprarlo con tomar una botella.

ESTOMACALINA ALFAGEME
Precio 4 pesetas botella. Conde de Romanones, 8, y 10, Farmacia, MADRID.

Noticias generales

300 pesetas mensuales

Todos puedan ganarlas, vendiendo hermosísima novedad artística. Escribid en seguida: Pannellypes Compañía.—Milan (Italia).

SANTOS

Se venden en la imprenta de este periódico al módico precio de 25 céntimos de peseta la mano, la cual contiene 750 santos.

Los hay impresos en papel blanco y de color y de varias clases.

Se imprimen resmas de santos á precios económicos. Pago anticipado.

Mr. Leonardo Danal, Fuadador de la gran casa imprsora de Lille, que consagra los ocios de su admirable vejez á las obras de alta filantropía, ha remitido esta semana á Mr. Jorge Lion, rector de la Universidad de Lille, una suma de cuarenta mil francos para la organización de una Casa de Estudiantes que sirviese de lugar de reunión y de Centro de estudios y de conferencias. El doctor, Carlos Richet, el eminente profesor de fisiología en la Facultad de Medicina de París, ha enviado para esta misma obra una suma de 10.000 francos.

La sequía influye notablemente en los pastos, en la ganadería y en las subsistencias. La escasez de pastos es lo que más influye en nuestra decadencia pecuaria y por consiguiente, en el precio elevado de la carne por su carestía.

Esa escasez de pastos y esas inevitables escaseces de ganado nos hacen ser tributarios del extranjero por muchos millones de pesetas. Ved aquí lo que en los últimos años importan las cantidades importadas del extranjero por animales y sus despojos:

1899	84.143.050
1900	82.320.185
1901	70.767.651
1902	79.387.294
1903	79.442.900
1904	70.484.934

Total 466.645.828

He aquí el formidable capital que nos ha costado en seis años la escasez de ganado, además de la carestía considerable que ello trae.

Añádase á esa enorme suma los 85 millones de pesetas que en lanas hemos comprado al extranjero en los seis últimos años y podremos decir que por término medio gastamos unos cien millones anuales por abandono, por ignorancia.

Según datos oficiales, España tiene cincuenta millones de hectáreas y de

ellas sólo se cultivan diez y ocho y medio millones; lo que es lo mismo, que sólo cultivamos dos hectáreas de cada cinco.

Y en esta nación que es tributaria del extranjero por más de 100 millones anuales en productos de ganadería hay una hectárea dedicada á prado por cada 90 hectáreas cultivadas y una hectárea cultivada de prado por cada 200 hectáreas de terreno nacional.

Estas proporciones de una á noventa y de una á doscientas dicen bastante para comprender nuestro abandono inverosímil.

La «Gaceta» llegada hoy á esta capital contiene las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Real orden, fecha 16, declarando que las frutas secas están comprendidas en el epígrafe 3 bis de la sección 2.ª de la tarifa 5.ª de industrial.

—Otra, de igual fecha, resolutoria de un expediente de asimilación de la industria de fabricación de trencillas.

—Otra, de igual fecha, resolutoria de un expediente promovido por D. Federico Carbó, en solicitud de que se reforme la tributación por industrial que actualmente existe para las almadrabas comprendidas en la tarifa 2.ª del ramo.

—Otra, fecha 20, desestimando una instancia de la Cámara oficial de Comercio de Reus, en la que se solicitaba autorización para reforzar los vinos con alcohol.

—Otra, de igual fecha, desestimando una instancia suscrita por los señores Adolfo Pries y Compañía, en solicitud de que se devuelva el impuesto de Consumos á los géneros que, salidos de una fábrica con la guía correspondiente, se pierden totalmente por causas ajenas al remitente.

Marina.—Real orden, fecha 14, prescindiendo de la conformidad al fallo de la Sala de lo contencioso-administrativo recaído en el pleito promovido por don Arturo Jakson contra la Real orden de 28 de Abril de 1903, sobre pago de derechos de Aduanas por introducción de unas calderas de que era contratista.

Gobernación.—Real orden, fecha 23, resolutoria de un recurso de alzada interpuesto por Francisco Pérez contra el fallo de la Comisión mixta de Lugo, que declaró soldado á su hijo Manuel.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden, fecha 18, disponiendo se anuncie á oposición libre la cátedra de Fisiología é Higiene, vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago.

—Otra, fecha 20, nombrando catédrico de Agricultura y Zootecnia de la Escuela de Veterinaria de Córdoba á don Juan de Dios Gonzalez.

Por fin se ha resuelto. Hoy ya no han de temer sentirse mo-

lestadas por indiscretas miradas las señoras que tengan el cutis con un excesivo desarrollo del vello.

Con el *D. pilatorio Venus*, se ha resuelto que existe un preparado que, siendo eficaz para la destrucción del vello, es al propio tiempo un producto completamente inofensivo y que con su sencilla aplicación se consigue limpiar el cutis de este ridículo enemigo de la belleza, al mismo tiempo que le da una tierna frescura y elegante suavidad.

Los innumerables testimonios que obran en poder de la casa que tiene el secreto de su preparación y el éxito cada día creciente que le dispensa el público son la mejor prueba de que sus resultados son siempre satisfactorios.

Se venden en todas las buenas perfumerías á 5 pesetas frasco.

AVISOS ÚTILES
VENTA

un huertó en la partida del Babel, denominado «Sousa Polop», compuesto de 28 tahullas tierra regadio. Darán razón Argensola, 16, pral.

EL FERRO-CARRIL
Aduaneta de Ferreteria, Quincalla y Bateria de cocina
MENDEZ NUÑEZ 31.

Tegidos metálicos, grillajes y enteladuras de seda para molinería.—Zapapicos, Picos, Bates y Palas para construcción de vías y carreteras, Tornillería y clavazón, Cocinas y medias cocinas económicas, tostadores y molinos para café.—Escopetas finas de caza y toda clase de armas cortas.—Básculas, pesas y medidas sistema métrico decimal.—Cintas métricas metálicas.—Perfumería fina del país y extranjera de las mejores fábricas.



E. Boti Carbonell
CALLE MAYOR.—
GRAN SURTIDO DE ferreteria, herramientas quincalla y perfume-

Los constructores de obras, carpinteros, herreros y albañiles, encontrarán mucha variedad de artículos á precios ventajosísimos, como lo tiene acreditado dicho comercio.

TOS Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas á los Biscochos Pectorales Roselló. Caja, 2 reales; frasco, 6. Farmacias y droguerías. Depósito en Alicante, farmacia de Aznar.

Juan ubert
AGENTE DE ADUANAS.—Alicante.

The Mutual Life

INSURANCE COMPANY OF NEW-YORK

(Compañía de Seguros sobre la vida)

La más antigua de América

La más grande del mundo

Su activo (fondo de garantía) excede de 440 millones de pesos oro

Desde su organización en el año 1843, hasta el 31 de Diciembre 1904, The Mutual Life Insurance Company of New-York ha satisfecho á sostenedores de pólizas y ha acumulado para ellos, más de mil ciento seis millones de pesos oro (1.106.701.837) cantidad que representa casi doscientos diez y nueve millones más que lo que por igual concepto haya pagado y acumulado Compañía alguna.

Su activo (fondo de garantía) acumulado de pesos oro 440.978.371 16, es casi treinta y un millones más que el Activo de cualquiera otra Compañía.

Para informes dirigirse al Delegado en esta provincia, D. Juan Navarro de Castro, Plaza de Castelar número 2 segundo, ó Calle de la Princesa, núm. 2, Alicante.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESANOFELE

Noticias de la prensa medica

El nuevo periódico «Progreso Médico», Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado «La Moderna terapéutica», algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantísimos de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento **Esanofele** en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, etc.

El **Esanofele** preparado pilular de la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, república Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escribe entre otros, el Doctor D. T. de Echevarría: «...En un caso de paludismo inveterado he dado el **Esanofele** de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión obtuve la desaparición de una fiebre inveterada palúdica, sin que hasta la fecha haya vuelto á reaparecer» como acostumbraba á hacerlo cada quince ó veinte días en el individuo objeto de mi ensayo».—Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

Depósito general: D. Alfredo Rollando.

Barcelona, Bajada S. Miguel, 1. Se encuentra en todas las buenas farmacias.

LA MADRILEÑA

Confitería Pastelería

11—MAYOR—11

Pastillas café y leche, de Logroño; gran éxito en las ricas mandarinas y limones, dátiles de Berbería, bombones Torinos y Vieneses y los afamados 13 Matías López.

Vinos de Jerez, Málaga, Oporto y Madeira.

Champagne León Chandón de Rimes

ANÉMICOS ¿¿QUEREIS LA SALUD??



Tomad el FERRO-QUININA-BISLERI

LICOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, DROGUERIAS Y CATES DE DEPÓSITO.—BAJADA S. MIGUEL 1 BARCELONA.

Esquelas

DE DEFUNCIÓN. Papel fondo oscuro grabado, cien pliegos con sobres 8 pesetas. Idem luto riguroso (fondo blanco papel superior y cien sobres 15 pesetas. Tarjetas mortuorias, gran relieve con varias alegorias, para niño, 100, 5 pesetas Esquelas de primera clase, con cartera, 20 pesetas el cien.

Las personas que encarguen esquelas al establecimiento tipográfico donde se imprime nuestro periódico, se les insertarán gratis en EL GRADUADOR la esquela de defunción y la del rosario, esta última durante nueve días.

Leche de cabra

La vende de superior calidad, á treinta céntimos el litro, plaza de Isabel II, al lado de la administración de Loterías.

También se vende al mismo precio, desde las cinco de la mañana hasta las diez de la noche, en la plaza de Santa Teresa, número 90. Ordenada de las cabras, á cincuenta céntimos.

IMPRENTA DE EL GRADUADOR

ANUNCIOS RECOMENDADOS

Gonzalez Hermanos

(Casa Maylin)

Plaza del Progreso, 7 y Mayor 38 y 40.—ALICANTE

Camas de hierro y de madera de haya y nogal.—Sillas y muebles de todas clases.—Lampistería, cristalería y artículos de capricho.—Jámparas para electricidad y sus accesorios.—Molduras para cuadros.—Objetos con vistas é inscripción.

Recuerdo de Alicante

FABRICA DE GUANOS

Marca registrada LA CAMPANA

B. Guillén López é hijo. BANQUEROS

ALICANTE

Guanos para toda clase de cultivos.—Análisis garantizados. DESPACHO.—San Fernando 51. ALMACENES.—Esplanada de España.—Alicante.

La Papelera Española

SOCIEDAD ANONIMA.—BILBAO

Depósito general, núm. 1.—Sagasta, 53.—ALICANTE.

Papeles blancos lisados, satinados; satinados, producción especial; encolados á la gelatina. Couchés blancos. Couchés pintados por una cara. Especial para máquinas de escribir. Comercial. Secantes en blanco y color. Papel para periódicos.

Papeles para pintados, en blanco y colores. Papel especial para sobres.

De embalaje corriente. De embalaje especial. Papel higiénico. Estracilla fosforera.

Papel de todas clases y para todos usos.

Artículos manipulados de todas clases.

Sobres en blanco y color. Libretas de todas clases y tamaños. Carnets. Libros de Comercio de todas clases, formas y rayados. Copiadores de cartas, completo surtido. Bloks para notas. Telenarios de recibos de inquilinato, vales, cheques, etc. Tarjetas, numeroso y variado surtido. Papel rayado. Albums de dibujo. Carpetas. Estuchería de la más lujosa á la más económica etc. etc.

SAGASTA I ALICANTE

EMULSION Gomez Mora

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos. Las madres encontrarán un remedio eficaz para curar el escrofulismo, raquitismo y demacración en sus hijos. Los que padecen de afecciones pulmonares, catarros crónicos, tisis en primer período y otros padecimientos del pecho, consiguen con esta Emulsión aliviarnos y curarlos con el uso continuado de ella. Precio del frasco 1'35 pesetas, id. grande 2'50 id. Por litros á 4 pesetas. Cada litro equivale á cinco botellas de «Emulsión Scotts». Esta Emulsión se prepara también al guayacol, á la creosota y con glicerofosfatos, sin alterar el precio.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Los que padezcan de accesos biliosos, malas digestiones, estreñimiento, jaquecas, mareos, fetidez de aliento y erupciones de carácter herpético, no deben usar otro medicamento que el antibilioso y digestivo de Gómez Mora. Cura todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados tan satisfactorios que no queda duda al que emplea un solo frasco.—Precio, 2 pesetas botella.

Vino tridinámico de F. GOMEZ MORA

A la nuez de cola, quina y glicerofosfatos preparado con vino Jerez de las mejores marcas, tónico y reconstituyente. Con uso se curan en breve tiempo las enfermedades nerviosas, neurastenia, anemia, raquitismo, digestiones difíciles, debilidad general por nutrición defectuosa ó enfermedad insustituible en las convalecencias), 4 pesetas frasco.—Estas especialidades se venden en la farmacia de su autor, Mayor 23 y 25.

ral Martitegui vaya con el Rey, en todo el viaje, el Presidente del Consejo. La única modificación introducida respecto de lo que publicamos, consiste en la ampliación en un día de la estancia de S. M. en Valencia; es decir, que no abandonará dicha capital hasta el jueves, a las diez y media de la mañana, en que saldrá para Castellón.

El resto del viaje se verificará con arreglo al itinerario sin más diferencia que el retraso de un día.

Insistimos en lo que tenemos dicho repetidas veces a «El Pueblo». Precisa que el colega escriba con alguna corrección gramatical, y más que esto, guardando a todo el mundo los respetos que el colega debe querer para sí, para que nos hagamos cargo de lo que diga.

Nosotros discutimos exponiendo argumentos y citando hechos, y el colega involucrándonos y con palabrería de mucho ruido, y como no nos vamos a entender nunca, «El Pueblo» puede continuar diciendo lo que le plazca, ya que para eso y otras cosas no menos originales tiene bula.

Ahora bien; desatendiéndonos de su palabrería, no hemos de permitir que sienta hechos falsos, y esto lo haremos únicamente cuando lo que diga sea poco conocido, puesto que, siéndolo, antes que nuestras rectificaciones la opinión imparcial y juiciosa hará las suyas.

Nuestro querido amigo el Alcalde de esta capital D. Alfonso de Rojas ha recibido esta mañana un telegrama del Ministro de la Gobernación participándole que el viernes 14 del mes de Abril próximo llegará a las nueve de la mañana a este puerto el yac «Giralda» conduciendo a S. M. el Rey D. Alfonso XIII, y pidiéndole que seguidamente le remitiera un avance del programa de festejos que en esta capital pueden verificarse.

En el correo de esta tarde se ha remitido a Madrid dicho proyecto de festejos y tan pronto como sea aprobado en la Corte, el Alcalde de esta capital citará a una reunión magna para acordar los medios de realizarlos y ultimar los detalles.

Se asegura que de Valencia vendrá un escuadrón de caballería, y de Alcoy un batallón del regimiento de infantería de Vizcaya, que guarnecerá aquella plaza; además se reconcentrará en Alicante toda la guardia civil de la provincia.

S. M. el Rey solo permanecerá en Alicante veinticuatro horas exactas, que serán bien aprovechadas; pues, según nuestros informes, a las nueve y media desembarcará el Rey en el Real Club de Regatas; marchando seguidamente a la Colegiata de San Nicolás, donde se cantará solemne Te-Deum.

A las diez recepción en el Palacio Consistorial; a las once y media almuerzo en el Ayuntamiento; a la una visita a Elche en tren especial, de donde regresará Su Majestad a las tres y media; a las cuatro visita a la Fábrica de Tabacos; a las cinco concurrirá el Rey a la corrida de toros, marchando a las seis en tren especial, del Tranvía de la Huerta, al Monasterio de la Santa Faz, regresando a las siete y media.

Al día siguiente, sábado, desembarcará a las nueve y media del «Giralda» Su Majestad, marchando seguidamente a la estación del Mediodía, donde tendrá dispuesto el tren Real para conducirlo a Albacete.

El Club de Regatas

Ayer tarde celebró sesión extraordinaria la Junta directiva de dicha sociedad, con objeto de acordar la participación que habrá de tomar en los festejos que se organicen, con motivo de la venida a Alicante de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, presidente honorario de dicho centro deportivo.

Después de detenida deliberación, se acordó ofrecer la casa botes a las autoridades de Alicante, para que éstas las utilicen para desembarcadero del Monarca, tomándose también el acuerdo de adornar el edificio de la sociedad y montar una completa instalación eléctrica para iluminarlo la noche que en Alicante permanezca D. Alfonso; para todo lo cual se votó la cantidad necesaria.

Con objeto de dar más facilidades al desembarque de S. M. el Rey, se acordó disponer una tribuna frente al Club, a fin de que los socios y sus familias puedan presenciar el desembarque, dejando libre el edificio de la sociedad para las autoridades, corporaciones y comisiones; tribuna que será artísticamente adornada y engalanada.

Igualmente se tomó el acuerdo de que en tiempo oportuno se anuncie a las autoridades, para que éstas puedan hacer el ofrecimiento a S. M., que la canoa

narez, convenientemente tripulada por socios remeros del Real Club, por si quisiera utilizarla para trasladarse desde el «Giralda» al desembarcadero.

Se acordó también ofrecer a S. M. el Rey, a su acompañamiento y autoridades, un lunch que se servirá en la casa botes cuando desembarque.

Se acordó fletar un remolcador, para que la Junta directiva en representación de la sociedad salga a esperar al buque que conduzca al Monarca a la altura del cabo de la Huerta, y dar allí la bienvenida a su Presidente de Honor.

Se tomó también el acuerdo de crear el uniforme para los socios, a fin de que asistan con el carácter de tales a todos los actos oficiales que puedan celebrarse, siendo dicho uniforme igual al que se emplea en todas las sociedades náuticas de España, ó sea, chaqueta a dos pechos de paño azul oscuro, pantalón de franela blanca, zapato de charol, corbata negra y gorra con insignia, dejando para cuando venga S. M. solicitar autorización para usar el botón de oro con la corona Real, cuya gracia ha sido recientemente concedida a los socios del Club de Bilbao.

Se nombró una comisión para recibir al Rey en el Club, formado por los señores D. Juan Guardiola, D. Enrique Ravello, D. Carlos Faes, D. Tomás Tato, D. Eduardo Carey, D. Francisco Raymundo, D. Guillermo Campos, D. Luis Rojas, D. Arturo Salvetti y D. Carlos Prytz.

Se nombró también otra comisión para recibir a las familias de los socios en la tribuna que se levantará al efecto, compuesta por los señores D. Enrique Carey, D. Enrique Ferré, D. José Tato, D. José Ravello, D. Federico Parreño, D. Alejandro Vila y D. Luis Penalva.

Por último, se acordó confiar la realización de todos los anteriores acuerdos a una comisión organizadora, designándose para constituir a D. Enrique Alborola, D. Carlos Faes, D. Antonio Cernuda, D. Francisco Vila, D. Cesar Porcel y D. Tomás Tato.

Teniendo en cuenta las incidencias que pudieran presentarse, la Junta declaró la sesión permanente hasta que quedaran ultimados los detalles y realizados los acuerdos tomados.

Digna de aplauso es la actividad demostrada por la Junta directiva del Real Club de Regatas, primera entidad que en Alicante ha tomado ya acuerdos concretos respecto a lo que ha de hacer, con motivo de la visita régia.

SUCESOS

Detenidos

Por el jefe de la guardia municipal ha sido retirado de la vía pública un individuo que se hallaba parado en la calle de la Princesa, pidiendo limosna y presentando un brazo escrofuloso y repugnante.

—Han sido detenidos esta mañana dos individuos, por pedir limosna de malos modos en la calle Mayor.

—Por el guardia municipal Jaime Gallana, han sido detenidos dos individuos que esta mañana se entretenían en la vía pública jugando a las «chapas».

La corte de los milagros

Un joven secuestrado

¿TODO NOVELA?

Según algunos hechos y varios datos y pormenores que se han averiguado acerca de este extraño suceso, nada tendrá de particular que todo lo relativo a la forma de verificar el secuestro, y quizás hasta el secuestro mismo, sea una pura invención del hijo del Sr. Arques, a fin de que no salgan al exterior defectos ó vicios de cierta índole.

Desde luego es muy raro que al secuestrado no le despojaran de ninguna de las valiosas alhajas que llevaba consigo.

También merece estudio el hecho de que 36 puñaladas inferidas en la espalda, brazos y piernas no le ocasionaran sino heridas muy leves.

El joven objeto del relato novelesco es poco varonil, y quizis debid a esta circunstancia, su patrón procuraba que no fuera jamás solo, resultando una verdadera casualidad que la noche del secuestro no fuese acompañado de nadie.

En fin que a poco que ahonde en este asunto el juez instructor del proceso, puede venir en conocimiento de que los ta-

les únicamente se trata de un negocio de juego lícito desde luego, ya que la ruleta está prohibida, pero mucho más ilícito por lo del mecanismo eléctrico que debe ser examinado, así como comprobada la existencia, hoy dudosa de la patente de invención.

Ayer tarde fueron autorizados D. Vicente Arques y su padre, por el juez de guardia del distrito de Buenavista, en ausencia del juez instructor, para emprender un viaje a Alicante, con obligación, claro está, de regresar tan pronto como el Sr. Ortega Morejón estime necesario su presencia en el Juzgado del Hospicio.

De «La Correspondencia de España»

Notas provinciales

Ha sido nombrado jefe de la estación telegráfica de Orihuela, D. Mariano Barceló, en la actualidad jefe de la de Orihuela.

Escriben de Orihuela:

La señora doña Dolores López, esposa del abogado D. José Calvet, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Reciban los dichosos padres nuestra más entusiasta enhorabuena por tan fausto suceso.

—Está enferma de algún cuidado la señorita Brígida Fabregat, hija del banquero de esta población D. Antonio.

—D. Evaristo Cánovas ha tenido la desgracia de ver morir al menor de sus queridos hijos.

—La prensa local se ocupa de la frecuencia con que se repiten los intentos de robo en la huerta, pidiendo a las autoridades, y de un modo particular a la guardia civil, redoblen la vigilancia por la vega.

Sabemos que son muchos los braceros que carecen hoy de ocupación, atravesando una situación verdaderamente angustiosa.

Las subsistencias siguen catizándose a precios muy subidos, haciendo más triste y apurada la vida del pobre obrero.

—Para el día 20 del actual está señalada en la Audiencia de Alicante la vista de la causa por homicidio, procedente de este juzgado de instrucción contra Antonio Moñino.

—Esta tarde, en un carruaje, salen para Murcia con objeto de tomar allí el tren y marchar a Ciudad Real, tres entusiastas gallistas oriolanos que van a presentarse en la capital manchega durante los días 30 y 31 del actual, en desafío pendiente entre las galleras de Santander, Bilbao, Ciudad Real y otras.

Hemos oído decir que nuestros paisanos llevan un pollo al torneo.

—Esta mañana a las seis, en la iglesia Catedral ha contraído los indisolubles lazos del matrimonio, nuestro querido amigo, el joven comerciante Obdulio Mantilla, con la elegante señorita doña Manuela Fernández.

A la dichosa y enamorada pareja les deseamos una luna de miel eterna.

Por concurso único han sido nombrados maestros en propiedad; de Margarida, D. Francisco Ibars Ibars; de Saladas (Elche), D. José Mollá Pérez; de Benimasot, D. Antonio Esteve Ramos; de Almodaina, D. Matias Saurina; de Algoda, D. José Gil Pon; de San Fulgencio, D. Honorato Puyo; de Balones, don Enrique Moltó Juan; de Rafal, D. Cándido Marinas; de Derramador, D. Heliodoro Jerez.

En el Teatro-Circo «El Trabajo», de Alcoy, dió en la noche del lunes una función de despedida la compañía ecuestre y gimnástica que dirige Mr. Christy.

Para el día 23 de Abril, domingo de Resurrección, se prepara una gran novillada en Ondara, en la cual tomará parte el valiente matador «Almanseña».

Por este Gobierno civil se ha concedido autorización al alcalde de Orçeta para proceder a la extirpación de animales dañinos.

Se encuentra vacante la escuela de niños de Albaterra, dotada con 1.100 pesetas, por fallecimiento del que la desempeñaba; la de niñas de Sax, con ídem, por traslado de la maestra; y la de niñas de Benferri con 625 ptas., por virtud del nombramiento hecho para Busot.

Sección local

En la Contaduría municipal estará expuesto por término de diez días, a contar desde ayer, el pliego de condiciones aprobado por el Ayuntamiento de Alicante para el arriendo del cobro de puestos públicos y ocupación de la vía pública, para los años de 1905, 1906 y 1907, por la cantidad de 114.000 pesetas en cada uno de los tres años.

Transcurrido dicho plazo, no se admitirá ninguna reclamación.

Boletín oficial

El de hoy contiene el siguiente sumario: Circular del Gobierno Civil, haciendo público para general conocimiento, que se ha encargado del mando de esta provincia, el nuevo Gobernador D. Antonio González López.

Otra ídem de la misma dependencia, encargando a las autoridades locales y fuerzas de la guardia civil procedan a la busca y captura del soldado desertor José García Calafit.

Real orden del Ministerio de la Gobernación, aprobando el programa de oposiciones a ingreso en el cuerpo de Médicos titulares.

Edictos de varios Ayuntamientos y Juzgados.

A primeros del próximo mes de Abril se inaugurará el «Sportmen's Club Lucentum», hermoso campo de juegos que en el punto denominado «El Babel» ha instalado nuestro amigo D. José Muñoz, profesor de gimnasia del Instituto general y técnico de esta capital.

Ha sido ascendido a capitán y trasladado a Tortosa, el teniente de administración militar, D. Carlos Oliete.

Ha tomado posesión del cargo de secretario interino del Gobierno Militar de esta provincia, el comandante de Estado Mayor, D. Francisco Moret y Rodríguez.

Ha quedado abieto el cumplimiento Pascual para la fuerza de guarnición en esta plaza.

El oficial de quinta clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia, D. Salustiano Casas, ha sido nombrado con ascenso cobrador de alcoholos de Palencia.

Hoy ha llegado a esta capital, procedente de Cartagena, el conocido empresario Sr. Barrilaro.

De «El Liberal de Murcia»: «Ha regresado de su viaje de boda a Alicante y Madrid el acreditado comerciante de esta plaza D. Antonio Zamora Martínez, con su joven y bella esposa».

Clases Pasivas.

La Dirección general del Tesoro público ha autorizado al Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia para que desde el 1.º de Abril próximo abra el pago de los haberes correspondientes a las clases pasivas.

El orden en que dicho pago se efectuará es el siguiente: día 1.º, retirados de Guerra y Marina; día 3.º, Montepío Militar; día 4.º, Montepío civil, jubilados y pensiones remuneratorias; días 5.º, 6.º, 7.º, 8.º y 10.º todos los que en los anteriores días no se hayan presentado, quedando el pago definitivamente cerrado este último día a las doce de su mañana.

Desde el 1.º de Abril hasta fin de Octubre quedan prohibidas las operaciones industriales de acedino y embutido de las carnes de cerdo.

La Junta calificadora de las oposiciones a la Judicatura y Ministerio fiscal, que se están celebrando en Madrid, ha acordado señalar el día 3 de Abril próximo para que tenga lugar el segundo de los ejercicios del segundo grupo de opositores.

Los que se hallen comprendidos en este grupo deberán presentarse el mencionado día y hora de las nueve de la mañana, en el local del Colegio de Abogados, Palacio de Justicia.

La sociedad anónima de electricidad «La Luz», concesionaria del alumbrado público de Orihuela, se reunirá el día 6 de Abril próximo venidero en Madrid, Alcalá, 52, para tratar de la liquidación de dicha sociedad.

El 18 de Abril próximo se reunirá en Madrid, en su domicilio social, Olózoga, 1, la Junta general de accionistas de «La Unión y el Fénix español», compañía de seguros reunidos.

Excursión escolar

El distinguido catedrático de Historia Natural de este Instituto, D. Daniel Jiménez de Cisneros, acompañado de algunos alumnos que estudian esta asignatura, estuvo el sábado en Orçito y convento de San Pascual (Monforte, estudiando varias especies de fósiles y de rocas.

Para el próximo domingo se han concertado tres peñas entre las galleras de «San Quintín» y el Barrio Nuevo. Están pendientes algunas otras más.

Por convenio realizado entre la Compañía de Tabacos de Filipinas y la Arrendataria de Tabacos, se pondrán en breve a la venta varias clases de tabacos elaborados en el archipiélago filipino.

Serán y doro a catorce vitolas diferentes, entre ellas de los llamados «sonoritas». Los demás cigarrillos que tendrán un precio superior a 70 centimos el cigarrillo.

Va a establecerse la comunicación entre el Ferrol y la Coruña por medio de dos estaciones de telegrafía sin hilos, salvando una montaña de 275 metros de altura.

Desde el mar podrá comunicarse con las estaciones citadas hasta una distancia de las mismas de 100 kilómetros.

La Dirección general de Telégrafos ha invitado a todo el personal que quiera aprender el manejo y la teoría de la telegrafía sin hilos, a que manifieste su deseo y serán destinados sucesivamente a la Coruña y El Ferrol, con objeto de que cuando haya necesidad de, an pliar ese servicio se encuentre personal apto.

Por ser de justicia, reproducimos de un colega de la noche estos comentarios: «Las operarias de la fábrica de tabacos de Alicante, seguros estamos de que no se amotinaron; como vemos el personal y por eso decimos que estamos seguros; son las más sufridas de todas las fábricas existentes, y además, el dignísimo jefe que las gobierna ó sea el Sr. D. Venancio Martín, las trata y considera con la caballerosidad ó hidalguía que es peculiar a las personas justas».

El Sr. D. Venancio Martín, escucha a las maestras y empleados, pero nunca deja de oír a las operarias, dando la razón al que la tenga y castigando severamente los abusos, sin atender al subterfugio y al compadrazgo; hace justicia y obra siempre por sí, pues aun a sus aproximados, amonesta y corrige si en casos dados tratan de engañarle en cosas que él por sí examina y observa cuando de ellas tiene conocimiento y ésta lo tiene siempre; porque jamás deja de ocuparse de todo cuanto a él le está confiado».

Por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

SEÑOR GARCIA PLAZA

Madrid 29, 41.

Visita a Lacierva

Una comisión de estudiantes ha visitado al Ministro de Instrucción pública, entregándole una instancia.

El Sr. Lacierva se ha negado a examinar el asunto, mientras no se reanuden las clases, cesando los estudiantes en su actitud de protesta contra la ampliación de estudios.

Madrid 29, 43 1.

Naufragios

En aguas de Vigó ha naufragado el vapor «Oviedo». En Tarifa, vapor austriaco y en Tángar otro vapor inglés.

Las tripulaciones han sido salvadas.

Madrid 29, 5 1.

La guerra ruso-japonesa

Asegúrase con referencia a noticias autorizadas, que es muy probable la paz entre ambos beligerantes.

Dícese que mañana se publicará la noticia.

La iniciativa débese a los Estados Unidos.

Avisos útiles

Servicio de correos.

Horas de entrada y salida de los correos y días de otros servicios que presta la administración de Alicante:

Madrid y su carrera 1.ª expedición, expreso correo, entrada, 10 horas; salida, 10:50 id.

Idem y su ídem 2.ª ídem, correo mixto entrada 10:10; salida 17:20.

Murcia y su carrera, 1.ª expedición, tren mixto, entrada 10:30; salida 6:30.

Idem y su ídem 2.ª expedición, tren correo, entrada 20:30; salida 16:30.

Alcoy con Jijona, Muro y Cocentaina entrada 7:20; salida 13:30.

Deniacon Jávea, Altea y Villajoyosa entrada 12:30; salida 12.

Palma de Mallorca é Ibiza, vapor directo los sábados, entrada 8; vapor directo los domingos, salida 11:30.

Oran, vapor directo una vez a la semana, entrada sin día fijo; salida sin ídem.

Los carteros repartidores de la correspondencia, salen de esta Administración a las 9, a las 11 y a las 16:30.

Los buzones establecidos en los edificios de esta capital, empezarán a recogerse a las 9 y a las 16. Los de esta Administración, 3 minutos antes de la salida de los correos.

Llega la y salidas de trenes.

Tren ascendentes: Desde Alicante a Almansa —Salida de Alicante a las 6:30. Llegada a Almansa a las 11:50.